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JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. november 27. napján 
16:30 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Helye: Kővágóörsi Közös Önkormányzati Hivatal Nagyterme  (8254 Kővágóörs, Petőfi u. 2.)

Jelen vannak: Horváth Dezső polgármester
                         Papp István alpolgármester

Szőke Gábor képviselő
                                                  
Tanácskozási joggal valamennyi napirendnél jelen van:

dr. Szabó Tímea   címzetes főjegyző

A jegyzőkönyvet készítette:  Nagy Eszter, jegyzőkönyvvezető

Lakosság részéről megjelent: 15 fő

Horváth Dezső, polgármester:  Tisztelettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a 
Képviselő-testület 3 fővel jelen van, az ülés határozatképes, a közmeghallgatást megnyitja. 
Ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontokat. Kéri a Képviselő-testületet, hogy a napirendi 
pontokat fogadja el.

Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, ellenszavazat és 
tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

KŐVÁGÓÖRS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-
TESTÜLETÉNEK

134/2023. (XI. 27.) HATÁROZATA

A 2023. november 27-i közmeghallgatás napirendi pontjainak elfogadásáról

Kővágóörs  Község  Önkormányzata  Képviselő-testülete  a  2023. 
november 27-i közmeghallgatás napirendi pontjait az alábbiak szerint 
határozza meg:

 I.  Beszámoló a környezet állapotáról
Előadó: Horváth Dezső, polgármester
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II.   Beszámoló a Képviselő-testület munkájáról
Előadó:  Horváth Dezső, polgármester

III.  Közérdekű kérdések, javaslatok.

I.  Beszámoló a környezet állapotáról

Horváth  Dezső,  polgármester: Horváth  Dezső,  polgármester:  A  környezet  védelmének 
általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdésének e) pontja és az 51. 
§ (3) bekezdése írja elő az önkormányzat feladatának a környezet állapotának értékelését, 
elemzését és a lakosság évente egyszeri tájékoztatását.  Kővágóörs község a Káli medence 
egységesnek  tűnő  területe  3  kistája  közül  a  „Balatoni-riviéra”  kistájhoz  tartozik. 
Közigazgatási területe 2208,9 Ha, a zártkerti részek 47,3 Ha, a külterület nagysága 1991,8 Ha. 
A belterület túlnyomó részt lakóterület, mely egy „T” alakú főútrendszer köré szerveződött. A 
lakóutcák hálózata többnyire szabálytalan, a település szerkezete leginkább nőtt jellegű. A 
település központja a fő utak találkozásánál fekszik, itt találhatók az intézmények több ma 
már nem használt épülettel (pl.  iskolaépületek). A Jókai utca zártsorú beépítése az egykor 
virágzóan  gazdag  mezővárost  idézi.  A  belterület  délnyugati  határánál  fekszik  a  község 
temetője.  A  hozzá  kapcsolódó  régi  zsidó  temető  ma  már  kegyeleti  parkként  funkcionál. 
Ugyancsak lezárt temető található Kővágóörs keleti részén. Az Árpád utca és Bem utca által 
határolt területen található „kis kőtenger”, a lakóterületektől északra, azokhoz kapcsolódva, 
hosszan  elnyúló  telekként,  illetve  telekvégekként  hagyományosan  gyepként  hasznosított 
mezőgazdasági területek húzódnak.
A Káli-medence jelenleg a Balatoni Nemzeti Park része. Először a kővágóörsi kőtenger vált 
védett  területté  1976-ban a  17/1976.  OTvH sz.  határozattal,  majd jóval  később,  1984-ben 
9111  hektárnyi  területen  létre  hozták  a  Káli-medence  Tájvédelmi  Körzetet,  a  Balaton-
felvidéki táj mintaterületét. 1997-ben a 31/1997. (IX.23.) KTM rendelet alapján, a Balaton-
felvidéki  Nemzeti  Park  megalapításával  a  Káli-medence  a  legmagasabb  fokú  védettséget 
kapta  meg,  s  a  Nemzeti  Park  központi  részévé  vált.  Kővágóörs  tekintetében  kiemelt 
fontosságú a kőtenger, Nemzeti Park kezelt természeti övezetébe tartozik: a település északi 
határánál a Kornyi-tó melletti „Alsó- és Felsőtüskés”, a Burnót-patak menti „Sóstó” egyes 
gyepes területei,  a  Kis-Hegyestű,  valamint  az attól  délre  húzódó erdőszéli,  illetve  szántó-
gyepes területek.
A  természet  védelméről  szóló  1996.  évi  LIII  törvény  erejénél  fogva  védelem  alatt  áll 
valamennyi forrás, láp, barlang, víznyelő, szikes tó, kunhalom és földvár, Kővágóörs Község 
tekintetében megjegyzendő a  Mosó-ház  „Urán-kút”,  azonban ennek ellenére  jogszabállyal 
jóváhagyott jegyzék nem került megalkotásra.
Az  országosan  védett  építmények  mellett  rendkívül  magas  a  védelemre  érdemes,  a 
tájegységre jellemző népi lakóházak száma. A védelemre javasolt épületek köre, a védelem 
szempontrendszere  településenként  eltérő.  Országos  védelem alatt  több  lakóépület,  kripta, 
templom, templomrom és zsinagóga is áll.
A  27/2006.  (II.7.)  kormányrendelet  alapján  a  Káli  medence  valamennyi  települése 
nitrátérzékeny terület, ennek megfelelően a „helyes mezőgazdasági gyakorlat” előírásait be 
kell tartani, és alkalmazni kell a településen. A Nemzeti Park kezelésében lévő területeken a 
mezőgazdasági  művelés  aránylag  ellenőrzötten  zajlik,  az  abból  származó  szennyezések  a 
vegyszerhasználat korlátozása miatt kevésbé jelentősek. 
Kővágóörs Község levegőjét a 4/2002. (X.7.) KvVM rendelet a 10. légszennyezettségi zónába 
sorolja,  vagyis  a  szennyezőanyagok  közül  a  kén‐dioxid,  nitrogén‐dioxid,  szénmonoxid  és 
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benzol  mennyisége  az  alsó  vizsgálati  küszöböt  nem haladja  meg,  a  szilárd  légszennyező 
anyagok mennyisége a felső és az alsó vizsgálati küszöb között van.
agy zajkibocsátással  működő ipari  vagy mezőgazdasági üzem a területen nem található,  a 
zajterhelés forrása a közúti közlekedés, ugyanis az ásványvíz-gyár teherforgalma Kővágóörs 
Község felé hagyják el a település közigazgatását, amely így a belterületen hatványozottan 
jelentkezi. főként a nagy súlyú kamionok okozta károk a település útjaiban és az utak mentén fekvő 
házakban a zaj  és rezgésterhelés által.   A közlekedésből,  valamint az üzemi létesítményektől 
származó zaj zajterhelési határértékeit, a 27/2008.(XII.3.) KvVM–EüM rendelet mellékletei 
tartalmazzák.
Kővágóörs területét a Balaton törvény szerinti országos kerékpáros törzshálózat nem érinti, de 
területén  egy  térségi  jelentőségű  kerékpárút  áthalad,  Balatoncsicsó  irányából  érkezik  a 
Monoszlóra, majd a Balatonhenye ‐ Köveskál ‐ Kővágóörs ‐ Szentbékkálla ‐ Mindszentkálla ‐ 
Kékkút ‐ Salföld útvonalon hagyja el a Káli medencét Badacsonytomaj irányába.
A  településen  a  vezetékes  ivóvízellátás  megoldott,  a  vízellátó  hálózat  100%‐os  szintre 
kiépítettnek  tekinthető,  az  ivóvízvezeték  minden  utcában  kiépült,  az  ellátás  regionális 
hálózatról történik. 
Kővágóörs  területén  a  villamos  energia  szolgáltatója  az  E.ON Észak‐dunántúli 
Áramszolgáltató Zrt.  A terület  villamosenergia‐ellátása  100%‐osnak minősíthető.  A térség 
villamosenergia ellátását a 120 kV‐os Litér‐Keszthely gerincvezeték biztosítja. A fejlesztési 
területek  ellátása  a  meglévő  települési  hálózatokról  biztosítható,  azonban  a 
transzformátorállomások  bővítése  szükséges.  A  tájképvédelmi  területeken,  illetve 
hosszútávon a medence teljes területén a légvezetékeket földkábelre kell cserélni.
Kővágóörsön  környezet  minőségének  magas  színvonalon  tartása  a  továbbiakban  is  fő 
célkitűzés. Kiemelten kell kezelni a kivételes adottságokból kiinduló tájgazdálkodást, szem 
előtt kell tartani a település egyedi értékeinek felismerését, megőrzését, mindezekben rejlő 
lehetőségek kiaknázását. Jövőbeni cél a turisztikai, idegenforgalmi szerkezet és színvonal, a 
közlekedés  és  infrastruktúra  fejlesztés,  valamint  hatékonyabbá  kell  tenni  a  szomszédos 
településekkel való regionális, ill. kistérségi együttműködés hatékonyságát is.

Ennyi lett volna a jelentése a környezet állapotáról. Fokozott tájvédelmi oltalom alatt áll a 
településrendszer.  Hamarosan  a  medencében  nyitni  fognak  egy  homokbányát,  amelynek 
kamionforgalma érinteni fogja a települést.  Még mielőtt  bárki félreértelmezné, ez a bánya 
eddig  a  lánya  tulajdona  volt,  sokáig  harcoltak,  hogy  ne  kerüljön  megnyitásra,  ezért  is  
vásárolták meg, de a bányászati jog és a tulajdonjog nem ugyan az. Ezzel a külön joggal élve 
megvásárolta egy úriembert, aki bányászati tevékenységet kíván folytatni. Ehhez a lánya nem 
járult  hozzá,  ezért  az állam kisajátította  és át  fogja adni  bányászati  célra az úriembernek. 
Ennyit a tájvédelemről. 
Sajnos ellenállni nem tudnak, a homok stratégiai cikk, amikre szüksége van az államnak. Az 
oda vezető út is magántulajdon, amire gyakorlatilag kényszerhasznosítást fognak elhelyezni, 
aminek szintén nem fognak tudni majd ellenállni. A kővágóörsi utak le vannak korlátozva 
jelenleg, de valószínű ezt a tilalmat is fel fogják oldani. Mindezt azért mondta csak el, hogy a 
jelenlevők képben legyenek az üggyel. 

Lakossági  résztvevő:  A faluba  is  be  fognak jönni  a  kocsik?  Nincs  arra  lehetőség,  hogy 
másfele menjenek?

Horváth Dezső, polgármester: Hát hol tudnának elmenni? Lehetőség van mindenre, csak az 
költséges.  Újabb  úthálózat  kialakítását  már  nem  engedik.  Annak  idején  próbálkoztak  az 
elkerülő  úttal,  abból  nem  lett  semmi.  Utána  kijelöltek  egy  újabb  útvonalat,  a  Mosó  és 
Köveskál  közötti  összekötő útszakasz lenne.  Most  pénteken fog tárgyalni  Miniszter  úrral, 
hogy tudnak-e ebben együttműködni. Ezek az utak annak idején a mezőgazdasági telepekhez 
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készültek, amelynek nincsen alapja. A kamion forgalmat a településen belüli utak sem bírják 
ki.  Korábban  ez  egy  zsidó  település  volt,  itt  kereskedelmi  tevékenységet  folytattak,  nem 
kamionforgalomra épült. 

Lakossági résztvevő: 7,5 tonnás súlykorlátozást sem lehet kezdeményezni?

Horváth Dezső, polgármester: Megvan a korlátozás most is. Ha a bányászat megkezdődik, a 
falut azzal kivégzik. Természetesen a végsőkig harcolnak a bányászat megindítása ellen. Ezt 
csak tájékoztatásként mondta el. 

A  környezet  állapotáról  ennyit  szeretett  volna  elmondani.  Úgy  gondolja,  amióta  itt  van, 
környezetrombolás nem történt, megőrizték a javaikat, semmilyen intézményt nem zárattak 
be. Ide tartozik még egy épített környezet is, amelyet igyekeztek egy településképi rendelet 
megalkotásával igyekeztek megvédeni. Úgy gondolja, hogy a falukép egységes és szép. Ami 
igazán motíválta, hogy nem különböző érdekektől vezérelve végezte dolgát. 
Javasolja a környezet állapotáról szóló beszámoló elfogadását. 

Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal,  ellenszavazat és 
tartózkodás nélkül a beszámolót elfogadta. 

II.  Beszámoló a Képviselő-testület munkájáról

Horváth Dezső, polgármester: A Képviselő-testület meghatározott ütemtervvel és elfogadott 
Munkatervvel rendelkezik. Annak menetén haladtak egész évben, de voltak ügyek, amikor 
rendkívüli ülést kellett összehívni, ez leginkább pályázat, pályázati elszámolás, vagy egyéb 
más  okok  miatt  volt  indokolt.  A  testületi  ülések  jegyzőkönyvei  fent  vannak  a  honlapon, 
azokban látható, hogy milyen témákban döntöttek. Ezt kiegészíteni nem kívánja. Javasolja a 
Képviselő-testületnek a beszámoló elfogadását. 

Kővágóörs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal,  ellenszavazat és 
tartózkodás nélkül a beszámolót elfogadta. 

III.  Közérdekű kérdések, javaslatok

Horváth Dezső, polgármester: A nagypolitikába nem menne bele, mert az a dolguk, hogy itt 
helyben oldják meg a problémáikat és ezen is vannak. Amilyen közösséget tudtak kovácsolni, 
abba nem menne bele, de úgy gondolja, hogy ez a kis közösség, aki itt él, az a kővágóörsieket 
mellőzi. A fluktuáció óriási volt a településen. Ennek jó része, hogy helyre hozták a házakat, 
rendezettebbé  vált  a  település.  Az  ide  érkezők  nagy  része  beilleszkedett.  Amit  nem  tud 
elfogadni, hogy zártkertekben, külterületeken vesznek ingatlanokat, ahova mindenki épülni 
akar, azért már több HÉSZ módosítási indítvány is van. Ez nem olyan egyszerű. Végre van 
egy elfogadott településképi rendelet. Az Önkormányzatnak és neki, mint polgármesternek 
építéshatósági  dolga  csak  ebben  van,  egyébként  nem  építéshatóság.  A  HÉSZ  módosítás 
nagyon  költséges  és  kb.  2  év  a  kifutási  ideje,  mire  minden  hatóságon  átmegy.  Így  is 
tapasztalható,  hogy  a  lakókörnyezetükben  nagyon  sokan  építkeznek  külterületeken  is, 
különböző módokon. Észrevételek, feljelentések vannak ezzel kapcsolatban, ezeket kezelni 
kell. Mivel a polgármesternek semmiféle hatásköre nincs, ami hatósági ügyhöz kapcsolódnak. 
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Itt szeretné elmondani érdekességképpen, hogy van itt egy Andriska Pékbisztró, ami szinte 
már  teljesen  az  ügye  lett.  Most  egy  településképi  rendeletnek  nem  felel  meg,  azért  van 
bezáratva az Andriska Pékbisztró, nem a saját igénye, kedve miatt. A törvény úgy működik, 
ha nem írja alá, 15 nap múlva, akkor hatályba lép, ha aláírja, akkor meg olyat ír alá, amit neki  
előkészítenek.  Mivel  nem építéshatóság és  nem építész,  ezért  egy főépítész készíti  elő az 
anyagot,  a jogi részét pedig a Főjegyző és csapata, és annak alapján hozza meg döntését. 
Ebben  a  pékségben  hivatalból  járt,  a  pékségről  rosszat  nem  tud  mondani,  ilyen  szép, 
felszerelt, tiszta üzemet nem igazán lát. Az más kérdés, hogy valaki rosszul nyitott. Bármit lép 
az üzemeltető, azt figyelik. Itt most már mindenféle fórumon meg lettek keresve, sok esetben 
rágalmazva.  Senkivel  szemben  nem járt  el,  senki  iránt  nem érez  rosszindulatot,  de  ha  a 
törvényes  feltételeknek  megfelel  a  pékség,  akkor  mindent  aláír.  Olyan  híre  van  ennek  a 
Pékbisztrónak, ami messze megy. Amennyiben a törvényes feltételek teljesülnek, akkor alá 
fogja írni az engedélyt és akkor innentől kezdve hivatalosan elindul az ügy. Nem látja annak 
akadályát  most,  a  főépítésszel  konzultált,  aki  látja  a  megoldást,  hogy  ez  működjön.  Az 
Andriska ügyről ennyit szeretett volna mondani. Mindamellett a felesége nagyon szimpatikus, 
mert amíg az óvodában 6 gyerek volt, akkor a Baracskai Péter feleségével összefogva azt 
mondták, hogy nem izguljon, találnak megoldást. Most nagy örömmel mondhatja, hogy 20 
gyerek van az óvodában. Most már lesz lehetőség pályázni óvodarekonstrukcióra. Eddig azért 
nem tudtak  pályázni,  mert  nem volt  gyerek.  Nemesgulácsról  most  4  gyereket  hoznak.  A 
támogató szolgálat kiszállt a rászorultak autóztatásából és mivel van egy gyermekük, Kurányi 
Levente,  aki  Nemesgulácsra  jár  iskolába,  őt  a  falubusszal  szállítják  Nemesgulácsra,  és 
visszafelé  pedig  hozza  a  busz  a  négy  kis  óvodást.  Hazafelé  pedig  fordítva.  Ez  így  lett 
megoldva és ez így rendben van.

Lakossági résztvevő: Az óvodarekonstrukcós pályázat a jelenlegi óvodánál valósulna meg? 

Horváth Dezső, polgármester: Igen, ott. 

Lakossági résztvevő: Ott nem lesz gond a parkolással? 

Horváth Dezső, polgármester:  Kővágóörsön a parkolással  kapcsolatban annyit  mondana, 
hogy régebben az utcán nem állt senki, most pedig mindenki ott áll. Itt is vannak problémák. 
Pl. a kőparknál lévő egyik háznak kb. 1,5 ha-os udvara van, és beállnak a Vica-ispán szobor 
alá autóval.  Nem tud mit  tenni.  Megtilthatnák a közterületi  parkolást,  már beszéltek erről 
Jegyző asszonnyal, de nem tudja. Nem akar már ilyeneket tenni, de az ingatlantulajdonosok 
nem akarnak beállni a szép füves udvarukra, mindenki a közterületen áll. 
Az óvodánál parkolóhelyet nem, csak megállóhelyet kell biztosítani. Ott meg tudnak állni. 
Amikor az orvosi rendelő ott volt, akkor is meg tudtak állni. Az zavarja, amikor azt mondják, 
hogy a döntött útpadka is járda, de a járda mégiscsak arra való, hogy azon sétáljanak, nem 
pedig parkoljanak. 
A  másik  dolog,  amivel  vágja  maga  alatt  a  fát,  az  a  piac.  Amikor  megvásárolta  az 
Önkormányzat 5 millió forintért az az épületet és területet, akkor arra gondolt, hogy felújítják 
azt az épületet pályázati forrásból, de akkor nem volt felújításra pályázat, hanem csak piac 
kialakításra. Akkor 45 millió forintot megpályáztak és el is nyertek, az épületet nagyon szépen 
megépülték.  Amíg  nem készült  el,  addig  nagyon  sok  jelentkező  volt,  hogy  kivennék,  de 
miután elkészült, már nem maradt senki. Most van egy srác, aki zöldségesként jelen van és  
jöttek más árusok is. A piacot működtetni kell, mert pályázati pénzből valósult meg. Abban 
bízik, hogy jövőre már akár egy lángosos, kolbászos is megjelenne. Azt szeretné, ha lenne egy 
kővágóörsi. Az itt élő zöldségesekkel egy évig gyürkőzött, de nem tudta őket rávenni, hogy 
kezdjenek valamit a piaccal. Nagyon sajnálja. 
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Lakossági résztvevő: Az olvasta, hogyha letelik az 5 év, akkor át lehet minősíteni. Az 5 év 
még nem telt le?

Horváth Dezső, polgármester: Még nem telt le. Minden pályázati forrásnál az van, hogy az 
öt év után lehet használni.

Lakossági résztvevő: Már többször mondta, hogy ha letelik az 5 év, itt  van jó pár fiatal,  
akiknek oda lehetne adni körmösnek, vagy bárminek. 

Horváth Dezső, polgármester: Maga is odaadná. A körmösről csak annyit, hogy lefolytattak 
egy eljárást, a körmös kért egy helyiséget, a Testület odaadta neki, most mégis visszamondta, 
nem  kell  neki.  Aki  kér  helyet,  annak  adnak.  Annak  örülne,  ha  kővágóörsinek  lenne  itt 
munkalehetősége. Amikor az egész piac el kezdett épülni, többen jelezték, hogy majd ki mit 
hoz árulni, de ebből nem lett semmi végül. 

Lakossági résztvevő:  Azért mindig van egy-két kővágóörsi,  aki mindig ott  van, akkor is, 
amikor a zöldséges nem jön el.

Horváth Dezső, polgármester: A lényeg, hogy maga a piac működik. Bízik benne, hogy ez 
valamilyen szinten el fog indulni. Ez senki ellen nem volt, a kővágóörsiek mellett volt.

Lakossági résztvevő: Persze a helyieket is megérti, mert hogy kicuccoljon 300 méterre és 
ugyan azon az áron adja, akkor maga sem cuccolna ki, mert nincs értelme. 

Horváth Dezső, polgármester: A másik dolog, ami sokakat foglalkoztat a faluban, a Spejz 
nevű  hely.  Ott  volt  egy  nagy  fellángolás,  hogy  mi  és  hogy  lesz.  Az  egész  indult  a 
kockásabroszos helytől, az elbukott, alig tudtak megszabadulni az előző bérlőtől. Ezután volt 
egy  másik  kezdeményezés,  kaptak  rá  forrást,  az  önkormányzati  forrás  és  az  új  bérlő 
forrásával akartak csinálni ott  egy szép helyet. Most a bérlők visszaálltak, visszaadták az 
egészet. Még ennek nincs vége, Jegyző asszonnyal írtak egy megkeresést, szerdán fognak 
jönni és még tárgyalni fognak. Abban az állapotában, ahogy volt az épület nem volt túl szép, 
de kiadható volt. Most az van, hogy a belső rész átalakítását megtervezte Epres Róbert és 
annak alapján a beruházást elkezdték, de félbemaradt. 

Lakossági  résztvevő:  Ott  semmi  nincs,  a  hátsó  ajtó  nyitva  van,  oda  bárki  bemehet  és 
megnézheti,  szét  van verve az  egész,  se  wc,  se  ajtó,  semmi nincs.  A külső rész  be  van 
vakolva és nincs semmi. 

Papp  István  alpolgármester:  A  belsejéhez  nem  kellett  volna  hozzányúlni,  mert  addig 
építették, amíg az önkormányzat pénze rendelkezésre állt. Onnantól, amikortól a bérlő pénzét 
kellett volna belerakni, onnantól nem. Ezt nem érti, hogy miért nyúltak hozzá a belsejéhez, 
miért verték szét? 

Lakossági résztvevő: A Csúri Ákos azt mondta  - nyilván ezt Dezsőnek is mondta -, hogy 
azért, mert a csatorna és a gáz nincs elintézve és az az önkormányzatnak lett volna a feladata.  
Viszont ő így vette ki, hogy ezt tudta.  

Horváth  Dezső,  polgármester:  Már  többször  elmondta  többeknek  is,  hogy  bárki  bejön 
információért, hiteles információt tud nyújtani. Az történt gyakorlatilag, hogy a csonk bent 
volt egyébként, be volt kötve a felső rész hellyel-közzel és a szolgálati lakás része nem volt 
rákötve.  Most  ezt  elkövették  közösen,  be  van  kötve  a  szennyvíz  és  a  villanyt  is 
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megcsináltatták. A gázzal az az érdekesség van, hogy többféle dolog volt. Az előző jegyző  - 
Verbovszky  Valéria  -   hozzányúlt  a  gázórához,  elvitték  a  gázórát,  megbüntették  az 
önkormányzatot. A cső fenn maradt a bolt falán, ott volt az épület gázórája is. Ezt most nem 
engedik meg, hogy letegyék a földbe, de igazán nem is ez volt a probléma, mert a gázórát  
elrendezték,  visszakapták  volna,  ha  rendelkeztek  volna  egy  olyan  tervvel,  hogy  mit 
szeretnének és hova, abban a pillanatban meg lett volna a gázbekötés. Ezen múlott. Azért is 
mondja, azon vannak, hogy jobb legyen. 

Lakossági résztvevő: Ezt csak azért mondta el, mert a falu arról beszél, hogy azért nem 
csinálják, mert nincs bekötve a csatorna és a gáz. 

Horváth Dezső, polgármester: Ez nem igaz, ez hazugság. 

Lakossági  résztvevő: Ezek szerint  mégsem így van,  tehát  az önkormányzat  beköttette  a 
csatornát és a gázt. 

Horváth  Dezső,  polgármester: A  gázt  nem  tudják  beköttetni,  mert  a  gázórát  azonnal 
visszateszik, ha van terv, de ennek hiányában ez még nincs meg. 

Lakossági résztvevő: A későbbiekben abból nem lehet gond, hogy pályázati forrás volt és a 
fenntartás itt is ugyan úgy kell, mint a másiknál. A pajtát nem érinti ez?

Horváth  Dezső,  polgármester: Azok  a  dolgok,  amik  a  pályázatban  szerepeltek,  azok 
megvalósultak  és  használhatók.  A  pajtát  nem  érinti,  az  egy  más  dolog.  Itt  az  volt  az 
elképzelés, hogy a Pajtával egybekötve fog működni a két intézmény valamilyen szinten. A 
bérlő egyoldalúan felbontotta a szerződést úgy, hogy meg sem kérdezte az önkormányzatot. 
Nem tudnak ellenállni ennek. Most kezdődött el az, hogy főjegyző asszony leírta, hogy itt 
hogy állnak ehhez, mit szeretne az önkormányzat. Ennek az építménynek 10 millió forintból 
meg lehetne csinálni a belsejét. Ki lettek cserélve a nyílászárók, ki lettek alakítva a wc-k, lett  
egy nagy terasz, az életveszélyes kémény le lett bontva. Szerettek volna tetőcserét, de akkor 
abba  az  irányba  gondolkodtak,  hogy  a  bérlő  majd  ezt  megoldja,  mert  nagy  pénzzel  és 
elképzelésekkel jöttek ide, ők már másodikak voltak, akik ilyeneket mondtak, de nem lett 
belőle semmi. Az nem igaz, hogy az önkormányzat miatt van így. A szolgálati lakás bekötése 
gravitációval került megoldásra, még szivattyú sincs. 

Lakossági résztvevő: A Botond pajta az önkormányzat területén van?

Horváth Dezső, polgármester: Igen, az önkormányzat területén van és az önkormányzaté is. 
Az Önkormányzaté lesz.

dr.  Szabó  Tímea,  címzetes  főjegyző: Az  is  pályázati  forrásból  létesült,  nem  az 
önkormányzat pályázatából és az üzemeltetési,  fenntartási  kötelezettség a létesítőt  terheli, 
nem az önkormányzatot, ő látja el az ezzel kapcsolatos teendőket. 5 vagy 10 év, erre most 
nem emlékszik, de az önkormányzat tulajdona.

Horváth Dezső, polgármester: Ezzel kapcsolatban is kaptak hideget, meleget. Ha már itt 
tartanak,  itt  van  ez  a  KŐFESZT  rendezvény,  ami  véleménye  szerint  egy  színvonalas 
rendezvény volt,  nagyon sok pénzből.  Rengeteg ellendrukker van, sokan megállították az 
utcán, hogy nem tudnak hol parkolni, holott az illető is közterületen szokott parkolni. Nem 
mondott erre semmi, majd meglátják, lehet, hogy jövőre másképp lesz. 
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Lakossági résztvevő: Az, aki üvöltözik, az kiadja a lakását, meg süti a langallót, meg árulja 
a kukoricát. A KŐFESZT eddig pénzt hozott ide.

Horváth Dezső, polgármester: Valamilyen szinten a szálláshelyek is jól jártak ezzel. Olyan 
színvonalas  műsorok  voltak,  amit  az  önkormányzat  nem  tudott  volna  elérni  anyagilag. 
Tavaly előtt  a sajtótájékoztatón elhangzott  Markovics Alíz által,  hogy 250 millió forintot 
adtak a KŐFESZT-re, ilyen már nem lesz. Az idén is ott volt a sajtótájékoztatón, de már nem 
hangzott el, hogy mennyi lesz erre. Úgy tudja, hogy Csúri Ákos ebből ki is szállt és Szupkai  
Gábor  vette  át.  Ennyit  tud  róla,  de  nem is  akar  ebbe  belemenni,  ez  az  ő  dolguk.  Több 
alkalommal próbálta, hogy minimum a polgárőröket vonják be valamilyen szint a Seculity 
helyett, de nem tudta elérni valamiért és le is tett róla. 
A helyi  két  egyesület,  a  Polgárőr  és  a  Tűzoltó  Egyesület  példaértékű,  amit  tesznek.  Az 
Önkormányzat erejéhez képest támogatást ad mindkét egyesületnek. A tűzoltók magasabb 
szintet  léptek,  közvetlen  beavatkozók  lettek,  a  polgárőröknek  lett  egy  újabb  autójuk  is, 
aminek örülni tud. Csak azt látja, hogy mindkét egyesületnél megvannak a kulcsfigurák és ha 
velük ne adj Isten valami történik, akkor nagy baj tudna lenni. 

Elmondaná,  hogy  Pálkövén  a  Bajcsy-Zsilinszky  Emlékházat  és  a  Nádas-házat  sikerült 
tulajdonba venni.  Közösségi térként szerette  volna,  de Pálkövén közölték,  hogy nem kell 
közösségi tér.  A Bajcsy háznál rengeteg baj van a horgászattal és annak körülményeivel. 
Többször támadták, hogy a Bajcsy házat miért nem nyitja ki, ennek az volt az oka, hogy nem 
az önkormányzaté volt. Most megkeresett embereket azóta, mióta az önkormányzaté lett, de 
nem  jön  senki,  hogy  mit  kezdjenek  vele.  Ötletként  felmerült  benne,  hogy  fel  kellene 
eleveníteni azt a régi dolgot a Bajcsy-Zsilinszky háznál, hogy régen gyerek táboroztatások 
voltak a révfülöpi iskola keretein belül, talán pályázati forrás is tudna rá lenni és a gyerekek 
ott tudnának nyáron valamilyen foglalkozásokon részt venni. 
A  Nádas-ház  egy  értékes  ház,  tavaly  meghirdették.  Ráköltöttek  5,5  millió  forintot  a 
tetőfelújításra, de ez nem elég. Végig kell gondolni, hogy mi legyen a sorsa és milyen módon 
viszik  tovább  a  házat.  Volt  több  jelentkező  is  az  idén  a  strandra  és  a  Nádas-házra,  de 
mindenki visszaállt. Át kell gondolni, de mindenáron nem fogják kiadni. 
A mázsa háznál  volt  egy saját  kezdeményezése,  hogy ott  kegyhely kerüljön kialakításra. 
Kapott érte hideget-meleget. Most gyakorlatilag lenne ott egy kb. 100.000.- Ft értékű munka. 
Többen is ajánlkoztak, hogy majd megcsinálják, de végül mégsem készült el. 
Megcsináltak ott egy korlátrendszert, ami 400-500.000.- Ft-os beruházás volt, keményfából. 
Sajnos ez sem tetszett mindenkinek, volt aki azt mondta, hogy rontja a kilátását. 
Kérésre  elintézték,  hogy  Pálkövére  bemenjen  egy  menetrendszerinti  autóbusz,  amelyet 
azonban nem nagyon vették igénybe. 

Az újságokban olvasható, hogy faluprogram keretében több száz millió forintokat adnak. Ki 
az a polgármester, aki, ha adnak pénzt, nem költi el a falura? Az első körös összehívásnál  
közölték, hogy 57 településre van összesen 5 millió forint. Most elindult a következő ütem, 
ahol 50 milliókat emlegetnek újfent.  Most megpályázták az óvodát,  továbbá szeretnék az 
Ábrahámhegyi  standól  Balatonrendesen  keresztül  a  Pálkövei  strandig,  a  kőrakodóig 
összekötni egy sétánnyal. Ez ügyben is fog beszélni miniszter úrral péntek délután. Ezután 
fognak leülni  a polgármesterekkel,  ahol elmondják,  hogy mennyi pénz van. Bízik benne, 
hogy azért tudnak előre lépni. 
Gyakorlatilag  jönnek  a  választások,  mindenki  készül  rá,  Kővágóörsön  különösen nagy  a 
nyüzsgés. Valamilyen pénz fog jutni. 
Pálkövénél maradva a strandfejlesztés folyamatos volt, a strand már tovább nem beépíhető, 
nem tudják tovább bővíteni.  Játszótér elemet fejlesztettek az idei évben, 1,5 millió Ft-ért 
vettek játszótéri elemet a régebbi játszótérre. A strandon most már a fogadóépület jelentős 
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része  újra  felújításra  szorul  a  vezetékek  kapcsán,  a  gipszkarton  lapok  gyakorlatilag 
elrohadtak. Elvitte a szél a zsindelyt, a büfék fedését. Talán ebben várható a biztosítótól némi 
segítség.  Bízik  benne,  hogy  a  következő  költségvetési  évben  tudnak  valamilyen  szinten 
forrást tenni és ezeket megcsinálnák. Szeretnék még Pálkövén a Gerle utca folytatásával utat 
megvásárolni.  A tulajdonosokkal megegyezett,  de az első részen 22 millió forint jelzálog 
van, az állami terület és nem adják oda olcsóbban. A másik tulajdonos meg kevésnek tartja 
az értékbecslő általi értéket, tehát egy újabb tárgyalást kell majd összehozni. 
A Pálkövei út folytatását is megpályázták, ami aztán meghiúsult, de időközben kiderült, hogy 
nem is az önkormányzaté az út. Elég sok ilyen helyzet van Pálkövén.

Új falugondnokuk van Vincze Anett személyében, nyilván sokan ismerik. Kővágóörsön az 
energiaválságot kezelik, a Hivatalban is klímák vannak és újabb klímákat helyeztek el az 
óvodában,  meg  fűtőtesteket  a  mosdóban  a  gyerekeknek.  Minden  intézmény  működik, 
rendezvényük van bőven György Évnak köszönhetően. Akinek van ingerenciája, majdnem 
minden hétvégén részt vehet valamilyen rendezvényen. 
A  szociális  rendszer  működik,  a  fát  már  nagyjából  kihordták  a  fiúk,  a  65  év  feletti 
nyugdíjasok igényelhették az egyszeri 10.000.- Ft-ot. 
A  gazdasági  válság  mellett  itt  Kővágóörsön  önerőből  a  Teleki  út  bevezető  szakaszát, 
valamint a lakóterületre vezető út egy részét leaszfaltozták 8,5 millió Ft-ból, a jelentősebb 
része pedig mart aszfaltburkolatot kapott. A József Attila utcában állandó probléma van a 
vízelvezetéssel, ott van egy cső, amely mindig eltelítődik. A Savanyú Adrián telke az, ahol 
meg lett mélyítve az árok, hogy tudjon elfolyni a víz. Reméli, hogy most már nem fogja 
elönteni az ott érintett területeket a víz. 
Aminek  nagyon  örül,  hogy  az  óvodát  sikerült  megmenteni,  most  megbeszélték  a  vezető 
óvónővel, hogy a kisgyerekek részt vesznek a műsorokon is, amely nagyon kedves színfoltja 
tud lenni a rendezvényeknek. 
Az orvosi szolgálati lakás esetében két fiatal megpályázta a lakást, de ez eleve nem lett volna  
egyszerű döntés. Sifkovits Vitusék úgy voltak az orvosi lakásban szükségmegoldásként, hogy 
amennyiben az orvosnak szüksége van a lakásra, abban az esetben azonnal kiköltöznek. Itt 
nem volt  hosszú távú szerződés.  Mind a két pályázó, aki  most megpályázta,  az egyiknél 
hamarosan  meglesz,  a  másiknál  már  megvan  a  kisgyerek,  hát  nem tudja,  hogy  hasonló 
feltételekkel, ha az orvos úgy dönt, hogy mégis igényt tart a lakásra, akkor mennyire lenne 
üdvözítő onnan a költözés. Per pillanat az van, hogy a Doktornő az átépítésre került az orvosi 
rendelő pályázati forrásból és ott van két helyiség, ahol tud lakni is. Hogy ez kinek mennyire 
tetszik abba nem menne bele, de amikor az orvosi ellátásért küzdöttek, akkor nem volt orvos, 
mire nagy nehezen megszerezték Király Tünde doktornőt, aki itt van. Ő lakik ebben a két  
helyiségben. Ő egy jól felkészült, a faluban már elfogadott orvos, akihez hozzák a kártyákat. 
Ő  gyerekorvos  is.  Azt  tudni  kell,  hogy  régen  is  az  orvos,  a  jegyző,  a  tanító  mindig  is 
privilégiumot élvezett. Panaszt igazából nem hallott rá. 
Az aktuális dolgokról ennyit szeretett volna elmondani. A jövőbeni tervekkel kapcsolatban 
elmondaná,  hogy  a  költségvetés  stabil,  32  millió  forint  tartalékuk  van.  A  jövő  évi 
költségvetés összeállításakor próbálják beletenni fejlesztési forrásokat, amiket már mondott. 
Itt a Hivatali épület túlsó felén az ablakok nagy része elrohadt, azok cserére szorulnak. A 
Művelődési  Ház,  az  orvoslakás  és  az  óvoda  tetőfelújítása  időszerű  lenne.  Ezek  óriási 
összegek,  ezért  lépcsőzetesen  szeretnék  elkezdeni,  ütemezve  rendbe  tenni  ezeket  az 
épületeket, megőrizni a jövőnek, nem kellene őket eladni. 

Kéri, akinek kérdése van, tegye fel.

Lakossági résztvevő: Többször említette már, hogy a Bem utcában a murván közlekedni 
nem lehet. Miért nem lehet azt megcsinálni?
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Horváth Dezső, polgármester:  A Bem utca oké, meg van a Fényeskút utca és a Szondy 
utca, ahol szintén vannak ilyen jellegű problémák. Itt mart aszfaltban tudnak gondolkodni, de 
már csak a következő költségvetési évben, mert az idén már nem lehet, jön a tél, de nem lesz 
elfelejtve. Arra próbáltak törekedni, hogy ahol sűrűbben lakott a rész, és a Teleki út bejárata 
már  szinte  járhatatlan  volt  innen  a  Zrínyi  útról.  Mihelyt  lehetőség  van  rá,  keret  a 
költségvetésben vagy pályázati lehetőség, akkor biztosan meg fogják csinálni. Nem érdeke 
senkinek,  a  testületnek sem,  hogy rossz  úton járjanak,  csak a  forrásokat  kell  figyelembe 
venni. 

Lakossági résztvevő: Leírta már levélben is, hogy tisztelet és köszönet a nyugdíjasoknak 
adott pénzért, de ehhez kapcsolódóan kérdezné, hogy a szociális tűzifánál mennyi lehetett az 
egy főre eső jövedelem? Ugyan annyi, mint a 10.000.- Ft-nál? 

Horváth Dezső, polgármester:  Jegyző asszony válaszol erre mindjárt, mert ezt települése 
válogatja. 

Lakossági résztvevő:  Sokan mondják, hogy a focipálya teljesen el van hanyagolva, nincs 
rajta kapu. Nem hinné, hogy az olyan nagy összeg lenne. A megépült sportpálya, az a cső, ott 
nagyon aktuális lett volna egy parkoló. Az óvoda előtt megáll egy autó, jön a kamion, nem 
tud elmenni, nem tudja biztonságosan kivenni a gyereket, ezért ott, abban a részben az új 
sportpályánál egy 6-8 autónak nagyon jó parkolóhely lett volna.

Horváth Dezső, polgármester: Ott megáll most is 6-8 kocsi, be is kellett keríteni, mert még 
traktorral betolták az RZ-t is a sporteszközre. Most hol jelölnének ki parkolót?

Lakossági résztvevő:  Most már nagyon sehol, de ahelyett a cső sportpálya helyén jó lett 
volna, mert nincs a faluban igazából egy parkoló.

Horváth  Dezső,  polgármester: És  a  parkoló  milyen  célt  szolgált  volna,  mert  eddig  is 
helyiek álltak oda. Az óvodába meg aki megy, az meg nem a csőparknál állna meg. 

Papp István alpolgármester:  Amíg nem volt a csőpark, addig az ott lakó emberek álltak 
oda,  azok  parkoltak  ott.  Ott  a  közönség  számára  nem  lett  volna  parkoló.  Most  is,  ha 
megszüntetnék, nem állnak be az udvarba, nem akar neveket mondani.

Horváth Dezső, polgármester: Álljanak be az udvarba az ott lakók. Mindenki menjen be az 
udvarába. De kérdezné, hogy Budapesten minden óvodánál van parkoló? Véleménye, hogy 
ne  álljanak  meg  közterületen,  ne  ott  parkoljanak.  A  Petőfi  utcában  szinte  mindenki  a 
közterületen parkol. Most mindenkit büntessenek meg? 
A focipályára tudnak tenni kapukat, de ha egy gyereket baleset ér, akkor a polgármestert  
bezárják. Voltak ott kapuk, csak egyszer leesett egy gyerek, akkor meg jöttek, hogy vigyék el 
onnan a kaput, mert feljelentik. Egy időben be is kerítették a pályát, hogy ne álljanak be 
autókkal,  de  most  is  beállnak autókkal.  Nagyon nehéz  ez  így.  A közösségben ezt  szóvá 
kellene tenni. A parkolás miatt nyáron lehetetlen közlekedni. 

Lakossági résztvevő: Polgármester úr említette, hogy sok rendezvény van és mindig hall is 
róla, csak utólag. Meghívják a nyugdíjasokat, de erről miért nem kap értesítést valamilyen 
módon? Telefonon, interneten? 

Horváth Dezső, polgármester: Az interneten fent vannak a programok. 
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Lakossági résztvevő: A nyugdíjasok nem facebookolnak. Legalább egy emailos értesítést 
kapna! 4 éve írt az önkormányzatnak emailt fényképekkel, hogy elég sok roncsautó van a 
Vörösmarty utcában. Most már csak egy van. Ki az illetékes, kinek szóljon ez ügyben?

Horváth Dezső, polgármester: Igen, több elvitelében az önkormányzat is benne volt. Ez 
olyan dolog, hogy van, amikor bejönnek feljelentést tenni, de nem adják a nevüket hozzá, 
elvárják, hogy a polgármester vesszen össze az érintettekkel. A polgármester sem azért van, 
hogy mindenkivel veszekedjen. 

Lakossági résztvevő: A problémája az, hogy az önkormányzat nem illetékes a közterületért, 
amikor ott autók vannak évek óta? Igen vagy nem? 

Horváth Dezső, polgármester:  Azt is meg kell vizsgálni, hogy az tényleg közterület-e. Itt 
építkezések folytak, a térképi állapot és a valós állapot nem biztos, hogy ugyan az.

Papp István, alpolgármester: Van annak az autónak gazdája. 

Horváth Dezső, polgármester: Az autó tulajdonosai fel vannak szólítva. 

Lakossági résztvevő: Nem lehetne valamilyen módon a programokról értesülni? Régen volt 
a hangszórós autó, de már az sincs. 

Horváth  Dezső,  polgármester: Szeretné  jelezni,  hogy  szombaton  férfinap  lesz  a 
Kultúrházban. A Terikét majd megkéri, hogy dobálja be a postaládába. 

Lakossági résztvevő: A másik téma, a Petőfi utca. Lakaték után van egy nyúlványa a Petőfi 
utcának, egy aszfaltozott utca. Onnan kifelé jövet hányan figyelik, hogy ott jobbkéz szabály 
van? A tapasztalata szerint senki nem figyeli, mindenki rádudál. Másol látta már, hogy ún. 
cápafogakat  festenek  az  útra  figyelemfelhívásként.  Ez  nem  kerül  semmibe,  ha  akarják, 
megcsinálja. Csak sablon kell hozzá, meg festék.

Horváth Dezső, polgármester: Rendben, csinálja meg. 

Lakossági résztvevő: Azt hallották, ha az óvodát sikerül felújítani, akkor esetleg bölcsőde is 
lenne, merthogy a környéken nem nagyon van bölcsőde. 

Horváth Dezső, polgármester: Titkolt vágya, hogy legyen itt bölcsőde. Ehhez nagyon sok 
pénz  kellene.  Az  orvosi  szolgálati  lakáson  is  gondolkodtak,  hogy  abból  lehetne  esetleg 
kialakítani. Nem tudja, hogy mire lesz pénz. 

Lakossági résztvevő: Tervben van, ez a lényeg. 

Lakossági  résztvevő:  Nemrég  költöztek  ide.  Polgármester  úr  többször  említette,  hogy 
vannak, akik jöttek és akik gyökérrel rendelkeznek. Azért jöttek ide, hogy itt éljenek. Zánkán 
1200-an laknak most, nagyon sokkal nőtt a település lakossága, azért van tele az iskola, az 
óvoda, mert sokan vannak. 

Horváth Dezső, polgármester: Kérdezi, hogy a polgármester ott mit adott el? 20 vagy 22 
éve  polgármester.  Semmit  nem adott  el,  rendelkezett  megfelelő  kapcsolatrendszerrel.  Jól 
jártak Filep Miklóssal. 
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A ciklusait megelőző három ciklusban igazán nem fejlődött ez a település semmit és lettek 
egy nagyon szép háttértelepülés. Most azért Kővágóörs a központ. Révfülöp résztelepülésük 
volt, amit arra használtak, hogy árut akartak szállítani. Az alapvető különbség a két település 
között az, hogy Kővágóörsnek történelme van, Révfülöpnek meg története. Tiszteljék ezt a 
történelmet. Régen itt 2400 fő lakott. A Révfülöpön lévő szennyvíztelep kővágóörsi és az 
Ecséri romtemplom is kővágóörsi.

Lakossági résztvevő: Szeret tisztában lenni a történelemmel is. Valamiért Zánkán, ahol ott 
van Filep Miklós, akivel nagyon jóban vannak, régebben egy kisebb lélekszámú település 
volt, most pedig egy dupla akkora lélekszámú és nem csak rossz emberek költöztek oda, 
hanem sok értékes ember, aki hozzá tud tenni a faluhoz. 

Horváth Dezső, polgármester: Meg lehet nézni a büdzséjüket. Ott a Balaton-parttól az útig 
1.600.- Ft az építményadó, fent pedig 1.300.- Ft. Itt meg a 900.- Ft-ért is kiabálnak, hogy 
felemelték, pedig nem emeltek adót, csak a mentességi feltételek változtak. 
Zánkának óriási belterülete volt, amiből adtak el, visszavették a Balaton-partot. Annak idején 
a településnek a Zánkai Úttörőváros óriási mennyiségű adót fizetett, ezt azért ne felejtsék el. 
Így aztán a kondíciók mások voltak. Új iskola, új óvoda, új bölcsőde, új polgármesteri hivatal 
van,  önerőből  járdát  építettek.  Ott  azért  más a helyzet.  Itt  kevesebbel  rendelkeznek,  itt  a 
strand kicsi, de aranyos. Azzal kellene úgy bánni, ha olyan embereket találnának. 

Lakossági  résztvevő: Nem  gondolkodtak  azon,  hogy  lehet,  hogy  érdemes  lenne  az 
önkormányzatnak üzemeltetni a strandot?

Horváth Dezső, polgármester: De, egyébként ebben is gondolkodnak. Már üzemeltette az 
önkormányzat  a  strandot,  de  ott  az  van,  hogy  hivatalos  üzemeltetésnél  dupla  annyi 
személyzet kell, mint ahogy a vállalkozó csinálja. Pénztárosból 2 fő kell, takarítóból 4 fő, a 
vízimentővel a szerződéskötés kb. 3 millió forint.  Van egy csomó olyan dolog, amit egy 
vállalkozó el tud hagyni. Korábban kb. 4 évig csinálták a strandot, ami úgy működött, hogy 
reggel levitték az embereket, délben felhozták őket, vitték a másik garnitúrát, esete 7 órakor 
megint mentek le, ha leszakadt a wc húzóka, akkor le kellett vinni a karbantartót stb. Lehet 
üzemeltetni.  A  baj  azon  a  strandon,  hogy  már  nem  lehet  bővíteni.  Ha  a  létszámot, 
befogadóképességet lehetne bővíteni, akkor nagyobb lenne a bevétel is, mint pl. a révfülöpi 
strandon. A lehetőségekkel kell élni, ezt meg is próbálják. Sok múlik egy testületen is. A 
döntéseket úgy kell meghozni, hogy egységben legyen a döntés. Itt azért vannak viták, van 
olyan is,  amikor másképp gondolják, de hát nem egyszerű ez.  Az idei évben behúzták a 
fékeket,  a  támogatások nem nagyon jönnek.  De hát  mit  lehet  csinálni?  A szőlőművelést 
megölték,  felszámolták.  A  gasztronómia  irányába  kellene  elmenni,  amit  úgy  kellene 
mozgatni, hogy a gasztronómiával foglalkozók összefognának, lenne, aki élére állna ennek az 
egésznek. 

Lakossági résztvevő:  A korábbi hozzászóló kérdésére kinyomozta, hogy a roncsautókat a 
kormányhivataloknál kell lejelenteni, nem a polgármesteri hivatalnál.

Horváth Dezső, polgármester: Köszöni szépen. 

dr. Szabó Tímea, címzetes főjegyző:  Korábbi kérdése elmondja, hogy 156.750.- Ft volt a 
határa az egy főre jutó jövedelemnek a szociális tűzifánál. 

Lakossági résztvevő: Mostanában többször megfordul a Kultúrházban, nagyon örül annak, 
hogy az Évi (művelődésszervező) ilyen szorgalmas és találékony, le a  kalappal  előtte.  A 

12



mellékhelyiségek botrányosak a Kultúrházban, tyúkól riglik van az ajtókon, amit nem lehet 
becsukni. 10 évig volt az önkormányzat foglalkoztatásában 2 asztalos, ezért nagyon csodálja, 
hogy a wc-kre nem sikerült normális ajtókat tenni. A kérdése az volna, hogy tekintettel arra, 
hogy  mostanában  ennyi  rendezvény  van,  nem  lehetne  a  konyhába  egy  nagyobb 
teljesítményű, 12 személyes mosogatógépet venni,  vagy egy iparit  akár? Sajnos maguk a 
mosogatóedények  sem  folynak  el.  A  konyhát  rendbe  kellene  tenni,  karbantartani,  mert 
borzalmas. Most már kezd a tisztaság helyreállni, de vannak még bajok. 
Nemrég volt temetőrendezés összefogással és rengeteg olyan sír van, amin a bodzabokor nő, 
meg semmi nincs, azt nem lehetne nyomon követni, hogy kié a sír,  esetleg a rokonságot 
megkeresni, hogy vagy vegyék meg újra a sírhelyeket, vagy megszüntetni. Ezt, hogy lehetne 
rendezni? Vannak összedőlés előtt álló kripták, amelyek nagyon balesetveszélyesek. 

Lakossági résztvevő: Amikor tisztították a temetőt, azt látták, hogy nagyon sok kopjafa ki 
van lökve a kerítésen kívül. Azokat egyszer össze kellene szedni.

Horváth Dezső, polgármester: Jó, ezeket megnézik, de ez egyik napról a másikra nem lesz 
megoldva. Nem lehet csak úgy hozzányúlni a sírhelyekhez, mert olyankor több örökös is 
megjelenik kegyeletsértéssel vádolva.

Lakossági résztvevő:  A Kocsisék felőli sarkon a kerítést 2-3 éve ledöntötte a szarvas, az 
azóta nem lett megcsinálva, pedig annak idején szóltak Sifkovits Laciéknak, hogy csinálják 
meg.

Horváth Dezső, polgármester:  Majd mindenre sor kerül. Azért megkérdezné, hogy mikor 
volt bekerítve a kővágóörsi temető? Soha.  Most be lett kerítve, most van vele baj. 

Lakossági résztvevő:  Úgy tudja, hogy a temetőben hátul van WC. Esetleg mindenszentek 
idején vagy egy temetés idején nem lehetne azt kinyitni? A polgárőrök úgyis ott vannak. 

Horváth Dezső, polgármester: A wc-vel az volt ott a helyzet, hogy volt egy ember, aki azt 
használta, de be kellett zárni.

Lakossági résztvevő: Polgármester úr említette, hogy a falvakban a pedagógusok, a jegyzők, 
meg az orvosok magasabban álltak. A díszpolgári címeknél próbálja felhozni, hogy van a 
faluban  olyan  személy,  aki  30-40  évig  tanította  a  gyerekeket  és  minden  rendezvényen 
felléptek az óvodások, és úgy gondolja, hogy azt is meg kellene gondolni, hogy ő kaphasson 
ilyen elismerést. Megosztó személyiség volt, de ott minden anyuka elsírhatta magát Anyák 
napján, mert a gyereke felállt a színpadra. 

Horváth Dezső, polgármester: Most ezt szeretnék, elindultak ezen az úton. Tudja, hogy 
kiről beszél, de egy évben csak egy díszpolgári cím adományozható a rendeletük értelmében. 

dr. Szabó Tímea, címzetes főjegyző: Bárki tehet javaslatot személyre. 

Lakossági résztvevő: A sógornője 30-40 évig volt az egészségügyben, de a mai napig is 
kérésre beadja az injekciókat, kötözést megcsinál. Ő is megérdemelné. 

Horváth Dezső, polgármester: Javasolhatnak bátran, mindenre a figyelmük nem terjed ki, 
meg van, akit nem is érdekel. Annak idején köszöntötték a 90 éveseket, de volt olyan, aki azt 
mondta, hogy oda ne menjenek. De meg tudják oldani, szívesen adnak. Az idén Nagy Tibi 
bácsi kapott, aki úgy gondolja, hogy szintén megérdemelte. 
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Lakossági  résztvevő:  Amennyiben van 380 a Kultúrban,  akkor egy ipari  mosogató nem 
kerül sokkal többet és sokkal kevesebb ideig megy. A mosdók helyzete is javításra szorulna.

Horváth  Dezső,  polgármester: Nehogy  félreértsék,  de  a  Kultúrházban  a  konyha  egy 
kényszerjelleggel épült, mert kinti főzésre alapozták az ottani rendezvényeket. Most az, hogy 
csináltak egy kényszerkonyhát,  most  ott  történik a  főzés.  Minden kritikát  meghallgat,  de 
azért szeretné látni ezt az óriási fejlődést, ami be fog következni a településen. 

Lakossági  résztvevő: A  rendezvényeken  ez  abszolút  látszik,  egy  gombot  nem  lehetne 
leejteni  és ott  van olyan ember,  akit  10 éve nem látott  még csak a falu környékén sem. 
Valamit  az  Évi  nagyon  jól  csinál,  jól  csinálja  a  dolgát.  Ez  közösségformáló  dolog  és 
mindenki beszélget mindenkivel, és ott van a falu apraja-nagyja. 

Horváth Dezső,  polgármester: Az biztos,  hogy másképp csinálja,  de ennek költségei  is 
vannak azért. Az Éva új lendületet vitt az egészbe, más a tartalom. 

Lakossági résztvevő: Az oké, hogy megalakult a polgárőrség, de miért nincs 5-6 személy 
településőr?  Napközben  a  temetői  kukáknál,  a  faluban  járőröznének,  hogy  ki  hordja  a 
szemetet.

Horváth  Dezső,  polgármester: A  polgárőrök  ellátják  ezt  a  feladatot,  de  ha  gondolják 
kérhetnek  több  rendőri  jelenlétet  is.  Itt  nincsenek  olyan  esetek  hála  istennek,  hogy  ez 
indokolná, meg hát a kamerák által végső soron követhető, ha valami olyan dolog történik. 

Lakossági résztvevő: Ott a temető előtt mi haszna van a kamerának? El lett cseszve a pénz. 
Miért nincs megbüntetve az, aki oda teszi a szemetet?

Lakossági résztvevő: Működik a kamera?

Horváth Dezső, polgármester:  Persze. Arra, hogy el lett cseszve a pénz, annyit szeretne 
mondani, hogy az EFOP pályázatból valósult meg a kamerarendszer a faluban, ebben egy 
adófizető forintjuk nincs benn. Amikor Ecséren megbeszélte egy ottan ingatlantulajdonossal, 
hogy csinálnának egy szemétgyűjtő pontot az erdőben, engedje meg. Ő megengedte, teljesen 
zárttá tették és mi lett belőle? – központi szemétlerakó telepe lett a járásnak.

Lakossági résztvevő: A kamerák itt vannak helyben, vagy a Rendőrségen?

Horváth  Dezső,  polgármester:  A  rendőrség  nézheti  meg  a  kamerákat  hivatalosan  és 
felhasználhatja a felvételeket. Voltak már kinn többször is.

Lakossági  résztvevő: Az önkormányzat  honlapján  nincsenek kiírva,  hogy mikor  vannak 
ülések, vagy bármiféle megbeszélés. Visszamenőleg 2 évre nincs kiírva egyetlen egy ülés 
sem. 

Horváth Dezső,  polgármester: Jó,  ha  mondják,  mert  a  honlapot  egy ember kezeli  havi 
díjazásért.
Kérdezi, hogy van-e még valakinek kérdése, hozzászólása?

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el. 
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Horváth Dezső, polgármester: Mivel több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, megköszöni 
a részvételt mindenki részéről, a közmeghallgatást 18:16 órakor bezárta.

Kmft.

  
           Horváth Dezső                                                                         dr. Szabó Tímea
            polgármester                                                                          címzetes főjegyző
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